
 الفائدة المركبة
 05المحاضرة 

Intérêts composés   

1 



2 

حساب القيمح المحصلح.  A 

.Bحساب الفائدة الوزكبت 

.C البحث عي قُوت الأصل 

.Dالبحث عي هعدل الفائدة الوزكبت 

  E.البحث عي هدة التىظُف



 سنوات05المدة % 20دج معدل الفائدة  100المبلغ : الفائدة

 الفائدة البسيطة الفائدة المركبة
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 100 

1. 100+(100*0,2) =120 

2. 120+(120*0,2) =144 

3. 144+(144*0,2) =172,8 

4. 172,8+(172,8*0,2) =207,36 

5. 207,36+(207,36*0,2) 

=248,83 

 

 

 

100 

1. 100+(100*0,2) =120 

2. 120+(100*0,2) =140 

3. 140+(100*0,2) =160 

4. 160+(100*0,2) =180 

5. 180+(100*0,2) =200 

 

 

 

 

 

 



 في نهايح الفترج  أضفٌاإرا هىظف بفائدة هزكبت نقىل عن رأسمال انه

الزمنيح  الأولً الفائذج الثسيطح المتحصل عليها لرأس المال كي تنتح 

 تذورها فائذج في الفترج الزمنيح المقثلح

4 
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القُوت الوحصللت  اوالجولت 

 Cm بَزهز لها 

 الوزكبتالفائدة 

 I بَزهز لها  

  :الأصل

وهلللللى الوبلللللل  الولللللالٍ 

الوىظلللللللللللف للللللللللللدي 

هقابلل هؤسست هالُلت 

الاسلللتفامة هلللي  ائلللدة 

 Cوًزهز له بالزهز

: هعلللللللللدل الفائللللللللللدة

الوعللللدل الوىا لللل  

وًزهللللز للللله للفتزة

 t" ب

 :الودة

 تزاث التىظُف عدم 

 n بَزهز له 
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القُوت الوحصلت  اوالجولت 

Cm 

 الوزكبتالفائدة 

I 

  :الأصل
 :الودة :هعدل الفائدة

6 

C n t 



القاًىى الأساسٍ للجولت أو القُوت الوحصلت . 3

 بالفائدة الوزكبت

Cm  = C(1+t%)n 

 ًستخدم الجدول الوالٍ 

لحسابه 01رقن   

7 



حساب القيمح المحصلح.  A 

 :هثال عدمٌ

سنىاخ تفائذج  03وظف لمذج  دج 100000احسة خملح رأس مال قيمته  

 %6تمعذل  ومركثح 

8 



 :هثال عدمٌ

C=100000 

t=0.06 

n= 3 سٌىاث 

Cm=؟ 
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Cm  = C(1+t%)n 

Cm  = 100000(1+0.06)3 

Cm  = 100000(1.06)3 

01هي الجدول الوالٍ رقن   

10 
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Cm  = 100000(1.191) 

Cm  =119100 

12 



I   =    Cm-  C 

 :  تمعادلته ندذ Cmتتعىيض

I  =C(1+t%)n  -  C 

 : كعامل مشترك ندذ  Cتاستخراج 

I  =C     (1+t%)n  -  1 
13 



تالتطثيق علً المثال الساتق ندذ  : 

I   =    Cm-  C 
I   =    119100 -  100000 

I   =    19100 
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 :تالطريقح الأخري ندذ

I  =100000     (1.06)3  -  1 

I   =    19100 



Cm  = C(1+t%)n 

C =Cm 
(1+t%)n 

1 

 ًستخدم الجدول الوالٍ 

لحسابه 02رقن   
15 
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ٍهثال تطبُق: 

 Cm=127960 

t=0.09 

n= 7 سٌىاث 

 

 C   =  127960 
(1.09)7 

1 

C   =  127960 

x0.547 C   =  70000 17 



ٍهثال تطبُق: 

C = 25000 

n= 11 سٌت 

Cm11=58300 

t =؟ 
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Cm11= 25000(1+t%)11 

58300= 25000 (1+t%)11 

(1+t%)11 = 58300/ 25000 

(1+t%)11 = 2.332 
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و لٍ السلطز  01بحثٌا  ٍ الجدول الولالٍ رقلن 

 2.332ًجد باى هذا اللزقن =n 11الذٌ َىا   

 %8َقابله عوىمَا عوىم الوعدل 

8%t = 



 استخدام اللىغارَتن العشزٌ  استخدام الجداول الوالُت
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 ٍ03هثال تطبُق: 

C = 40000 

t=0.05 سداسُا 

Cm=96280 

n =؟ 
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96280 = 40000 (1+0.05)n 

(1+0.05)n = 96280/ 40000 

(1.05)n =2.407 

استخدام الجداول الوالُت:   الحل بالطزَقت الأولً 

22 

و لٍ  العولىم  01بحثٌا  ٍ الجدول الوالٍ رقن 

 2.407ًجد باى هذا اللزقن =5t%الذٌ َىا   

 سداسٍ 18َقابله أ قُا الودة 

 n =18 سداسٍ 



96280 = 40000 (1+0.05)n 

(1+0.05)n = 96280/ 40000 

(1.05)n =2.407 

 

 

 

استخدام اللىغارَتن العشزٌ:   الحل بالطزَقت الثاًُت 

 :نذخل اللىغاريتم علً الطرفين nلإيداد 

log (1.05)n = log 2.407 
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n log X 

 تذكُز
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log Xn = ؟ 



n log (1.05) = log 2.407 

 

    n  0.021 =    0.38                

 

n = 0.38/0.021 

 n =18 سداسٍ  
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log (1.05)n = log 2.407 



 التمرين

سنوات  4أودع شخص في بنك مبلغا معينا بمعدل فائدة ما فبلغت جملته بعد 
 . دج 157223.255سنوات بلغت الجملة  6وبعد  دج 134793.60

 .أحسب معدل الفائدة المطبق في البنك   1.

 .أحسب رأس المال الأصلي  2.
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134793,60=C(1+t)4 

157223,255=C(1+t)6 

 

C=
134793,60

(1+t)4  

 

C=
157223,255

(1+t)6  
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134793,60(1+t)6 = 157223,55 (1+t)4 

 

134793,60(1+t)2 = 157223,55 

 

134793,60

(1+t)4  

C=
157223,55

(1+t)6  

157223,55

(1+t)6  

 

C=
134793,60

(1+t)4  

= 
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(1+t)2 =
157223,255 
134793,60

  

 

(1+t)2 =1,1664 

1+t= 1,664 

1+t = 1,08  

T= %8 
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C=
134793,60

(1+t)4  

c = 137793,60/1,3604 

C= 99083,79 


